

值班主任:余虔虹 谭宜怡 责编 版式:梁郁文 罗安然 陈文 新闻热线:2963900 投稿邮箱:mm2963900@126.com

高州市召开加强基层党组织建设工作会议 以党建引领推动中心工作落地落实

通讯员 程婉茹 李沛

本报讯 7月26日,高州市召开加强基层党组织建设工作会议。茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞,高州市委副书记、市长卢巧智,高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛等领导出席会议。

王土瑞要求,高州市各级党组织要提高政治站位,明确目标要求,牢牢把握基层党建工作的正确方向,坚持有形覆盖与有效覆盖相统一,按照高州市基层党建“1+7”工作方案要求,分类推动各领域基层党组织建设。要聚焦主责主业,聚力守正创新,全面提升基层党建工作水平,坚

持强基固本,增强基层党组织政治领导力,坚持基层党组织的领导核心地位,做好党员干部的思想引领工作,团结带领人民群众感党恩、听党话、跟党走。要聚焦重点任务,提升各领域党建工作效能,夯实党在农村的执政根基,提升党建引领城市基层治理水平,提升“两个覆盖”质量,统

筹推进国有企业、机关、事业单位党建工作。要坚持改革创新,激发基层党组织党建工作活力。要聚焦责任落实,加强督促指导,以党建引领推动高州市中心工作落地落实。王土瑞强调,抓基层强基础固根本,事关党的执政根基,事关改革发展大局,容不得丝毫放

松。要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定理想信念,牢记初心使命,一心一意谋发展,聚精会神抓党建,为谱写全面建设社会主义现代化国家的高州新篇章提供坚强组织保证,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

高州市举行学习贯彻省第十三次党代会精神宣讲报告会

开展宣讲活动 打通理论宣讲“最后一公里”

通讯员 车艳冰 吴迪

本报讯 8月1日,高州市举行学习贯彻省第十三次党代会精神宣讲报告会,要求该市各镇(街道)、各单位要提高政治站位,迅速组织开展宣讲活动,打通理论宣讲“最后一公里”。茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞,高州市委副书记、市长卢巧智,高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛等在家的高州市四套领导班子成员听取宣讲报告。

茂名市委宣传部讲师团团长张善标以《奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在前列、创造新的辉煌》为题,从省党代会的概况、报告的主要内容和如何贯彻落实会议精神等方面作了精彩的报告。

会议要求,高州市各镇(街)、各单位要提高政治站位,充分认识省第十三次党代会召开的重大意义,将宣讲好省党代会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务;要通过多种途径,充分发挥退休党员、农民理论家、大学生村官、乡村教师、驻村干部等基层宣讲骨干作用,依托“新时代文明实践站所”“村村通广播”等载体,与基层群众开展面对面互动宣讲,打通理论宣讲“最后一公里”。

同时,高州市委宣传部要切实加强理论宣讲队伍建设,认真把好“选人”“培训”“审查”关。高州市委宣讲团成员要抓住核心要点,讲准讲活省党代会精神,在全社会掀起学习贯彻省第十三次党代会精神热潮。

高州市书记项目“揭榜领题”活动启动

打造一批示范型创新型基层党建项目

通讯员 程婉茹 李沛

本报讯 7月26日,高州市举行书记项目“揭榜领题”活动启动仪式,打造一批示范型、创新型基层党建项目,推动基层党建工作高质量发展,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记

王土瑞,高州市委副书记,市长卢巧智,高州市人大常委会主任李国锋,高州市政协主席张万盛等领导出席启动仪式。2021年,高州市各镇(街道)党(工)委聚焦主责主业,深入实施基层党建“书记项目”,将“书记项目”融入中心工作,以小切

口解决大难题、以小突破推动大变化,取得了较好成效。今年3月份,高州市委党的建设工作领导小组按规定组织评审,评出的结果是:分界镇获得一等奖,根子镇获得二等奖,金山街道、长坡镇、曹江镇获得三等奖;南塘镇、谢鸡镇、马贵镇、潘州街道、

石仔岭街道获优秀奖。会上,王土瑞、卢巧智、李国锋、张万盛、唐克为基层党建书记项目“揭榜领题”活动按下启动手印;10位党工委书记以及23位党委书记依次上台揭榜选题,并由高州市领导李拔飞、赵叠云、陈沛超、唐克进行授题。

王土瑞强调,2022年基层党建书记项目“揭榜领题”活动已经正式启动,高州市各党(工)委书记要以更加明确的责任担当、更加扎实的工作作风、更加有效的行动举措,聚焦重点、探索创新,以“书记项目”的高质量实施推动基层党建工作高质量发展。

王土瑞带队走访慰问驻高部队官兵和优抚对象

努力营造军民团结一家亲浓厚社会氛围

通讯员 程婉茹 吴迪

本报讯 日前,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞带领有关人员走访慰问驻高部队官兵和部分优抚对象,向他们致以节日问候。

7月29日下午,王土瑞一行看望了优抚对象陈超周,向他送上节日祝福和慰问金,致以崇高敬意。并要求相关部门要落实好优待抚恤、救济救助等政策,加强走访慰问,让退役军人家庭切实感受到组织的温暖、社会的关爱。

随后,王土瑞一行在高州市人武部召开慰问驻高部队座谈会。高州市委副书记、市长卢巧智,高州市委常委、市人武部部长李华军,高州市人武部政委李凌洁,高州市人大常委会副主任吴小红,高州市政协副主席方良武出席座谈会。

王土瑞向高州市人武部、武警高州中队全体官兵致以节日的问候和诚挚的祝福,对他们投身高州改革发展实践,勇于承担急难险重任务,全力支持高州经济社会发

展作出的贡献表示衷心感谢。

王土瑞指出,高州是兵源大市,退役军人大多。高州市委、市政府要始终把服务部队发展作为重要的政治任务,扎实做好拥军优属工作,全力为部队官兵提供服务保障。王土瑞强调,要创新落实军地互办实事清单制度,有效化解退役军人安置历史遗留问题,完成退役士兵社保接续补缴工作,为退役军人和其他优抚对象申办应急救助,解决军队转业干部住房改革补贴和驻高部队官兵子女入学入托等问题。要组织开展走访慰问烈士家属活动,努力营造爱军、拥军、军民团结一家亲的浓厚社会氛围。同时,他希望驻高部队官兵继续发扬不怕苦、不怕累、不怕累优良传统和革命精神,不断加强政治建设,锤炼过硬本领,打造一支听党指挥、能打胜仗、作风优良队伍。并立足地方所需、群众所盼、部队所能,继续支持和助力高州经济社会高质量发展,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。



慰问活动现场。程婉茹 吴迪 摄

省第三次全国土壤普查试点外业调查采样在高州市启动

通讯员 李沛 陆昊明

本报讯 7月30日,广东省第三次全国土壤普查试点外业调查采样在高州市启动。采样队在宝光街道红花村落下了全省采样的“第一锹”,标志着我省土壤普查工作从前期的准备阶段正式进入到实操阶段。省农业农村厅领导,高州市委常委、市委办主任莫晖以及茂名、高州两级农业农村局的领导,省科学院生态环境与土壤研究所、华南农业大学等9家全省农业土壤科研单位和大专院校人员参加了启动仪式。

据了解,土壤普查是查明查清土壤“底数”,落实耕地保护责任、严守耕地红线、深入实施“藏粮于地”战略,保障国家粮食安全的重要基础。接下来,各采样队将深入高州市9个取样区域1619个取样点进行采样调查,为明年全省铺开土壤普查奠定坚实基础。

省农业农村厅领导希望各有关部门、调查采样队伍和基层农技人员要提高认识,深刻把握外业调查采样的重要意义,以高度的责任感、使命感、紧迫感做好我省土壤普查工作。要系统谋划,扎实推进外业调查采样,尤其要加强与基层农技人员、当地农户的沟通,根据作物生长期确定适合的采样计划,想方设法克服困难开展水田样点采样,确保如期完成调查采样任务。要统筹协调,高质量完成土壤普查外业调查采样任务,保障高质量形成土壤普查成果,为提高农业综合生产能力、保障国家粮食安全作出应有的贡献。

根子镇严守耕地保护红线 依法拆除两幢乱占耕地违法建设房屋

通讯员 冯荣鑫 吴迪

本报讯 7月28日,根子镇举行声势浩大的执法行动,对中间堂村两幢乱占耕地违法建设的房屋进行依法拆除,严守耕地保护红线。高州市人大常委会副主任、根子镇党委书记袁海峰组织执法行动。

据了解,这两幢违法建设房屋属于同一业主,并排相连建在一片稻田之间,不仅侵占耕地资源、公共空间,而且也影响村容村貌。前段时间,根子镇政府、根子自然资源所等部门对违建业主进行了多次教育、劝说,要求其停止违法建设行为,自行拆除违建房屋,但该业主不予理会,所以当日根子镇组织开展这次行动。执法行动在当地起到了良好的教育警示作用,打击了顶风违法乱占耕地建房的不法行为,增强了群众依法依规的建设意识。

接下来,根子镇将继续保持打击违法用地的高压态势,严格落实日常监管、发现、处置的执法机制,抓好日常动态巡查,做到早发现、早劝导、早行动,形成依法用地的良好秩序。并采取广泛宣传、正面引导的方式,做实做细前期准备工作,耐心细致讲政策、说利害,坚决将违法建设消灭在萌芽状态。

高州市部署整治乱占耕地建房工作

加强协调联动 铁腕整改乱占耕地现象

通讯员 冯永恒 陆昊明

本报讯 7月26日,高州市召开整治乱占耕地建房工作会议,茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞强调,要切实提高政治站位,加强协调联动,全面铁腕整改乱占耕地现象。卢巧智、李国锋、张万

盛等高州市四套领导班子成员出席会议。

会议解读了《高州市整治乱占耕地工作方案》,有关镇街在会上作了表态发言。

王土瑞指出,开展农村乱占耕地建房整治专项行动,是为了落实党中央关于耕地保护工作的决策部署。高州市上下

一定要提高政治站位,认清大局,停止观望,坚定清零决心,采取有力措施,坚决完成整改任务,切实保护好耕地,保证粮食安全。

王土瑞强调,要树立“全市上下一盘棋”观念,各级各部门联动,全面铁腕整改乱占耕地现象。要建立长效机制,对农

村乱占耕地建房问题,不能一拆了之,要以案促改、举一反三,建立管根本、利长远、重实效的长效机制,既整治已有问题,又严防新增问题。要对整治工作开展“回头看”,确保整治彻底、整改到位,坚决防止问题反弹。要制定巡查管控方案,落实日常监管责任,要落实“一户

一宅、建新拆旧、带图审批、现场办公、管住工匠、管好材料”的有力举措,严控新增乱占耕地现象。要多渠道加强政策宣传,形成社会共识,要强化责任担当,以铁的纪律、以雷霆手段推进新增农村乱占耕地建房问题整改,确保乱占耕地现象整改扎实有效。

切实为民履职办实事 更好发挥人大代表作用

高州市人大常委会组织五级人大代表开展主题视察活动

通讯员 程婉茹 李沛

本报讯 根据省、茂名市两级人大常委会关于围绕深入推进爱国卫生工作开展“更好发挥人大代表作用”主题活动的部署要求,7月26日,高州市人大常委会组织全国、省、茂名市、高州市以及

镇五级人大代表开展主题视察活动。高州市人大常委会主任李国锋,高州市人大常委会副主任、市总工会主席张燕,高州市人大常委会副主任张旅明、吴小红、袁海峰、李祖源、赖建才,高州市副市长刘仁生等参加了活动。代表们先后深入到挂榜岭森

林公园、高州市中医院、潘州街道南关社区、佛子岭森林公园、高州市生活污水处理厂等地,实地了解高州市环境卫生管理、中医药发展、创建国家卫生城市、创建国家森林城市、生活污水处理等工作情况。代表们认为,近年来,高州市

深入学习贯彻习近平总书记关于爱国卫生工作的重要指示精神,不断完善工作机制,大力推进人居环境整治、环保基础设施建设、中医药发展、创文创卫创森等工作,城乡人居环境质量及医疗卫生服务水平不断提升,爱国卫生工作取得了显著成效。

代表们表示,接下来将结合此次活动的主题,立足岗位实际,通过示范带动、宣传发动、监督推动等,积极参与到人居环境整治、生态环境保护、创文创卫、疫情防控等工作中,切实为民履职办实事,为营造卫生、健康的环境贡献人大代表力量。

高州市开展自建房和燃气安全排查整治

通讯员 车艳冰

本报讯 近段时间,高州市扎实开展自建房和燃气安全排查整治,取得阶段性成效。

在自建房安全排查整治方面,今年5月份起,高州市住建局组织各镇(街)和各职能单

位迅速对该市重点地域和重点场所涉及自建房安全隐患的重点问题进行全面排查和整改,组织施工企业开展自建房质量安全排查回访行动,组织上级单位和第三方专业机构对自建房安全隐患排查整治工作开展督导和培训。截

至目前,高州市已排查录入自建房25193栋,其中经营性自建房8914栋。

在燃气安全排查整治方面,重点排查整治燃气企业履行安全生产职责,燃气站场设施使用安全、燃气运输配送,公共场所、餐饮行业安全燃气报

警器安装使用,以及应急能力建设、市场经营秩序等方面的突出问题。目前已排查使用燃气餐饮企业752户,安装可燃气体报警器201户;对餐饮店、单位食堂、学校、幼儿园等公共场所,排查出安全隐患252项,并已全部整改完成;在全国安

全生产月期间,深入居民区开展“敲门行动”排查燃气用户1382户,整改44户,举行专题研讨、集中宣讲、培训辅导、应急救援演练、技能培训等活动8场,曝光安全隐患3个,社会公众举报安全生产重大隐患和违法行为1项。